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VAD HÄNDER I FÖRSAMLINGEN?
Är du intressad av GUDSTJÄNSTKALEN-
DARIUM eller PROGRAMBLAD för försam-
lingens verksamhet? Vårt MÅNADSBLAD 
finns i samtliga kyrkor och församlings-
hem. Månadsbladet ges ut varje eller  
varannan månad och innefattar all vår 
verksamhet som inte kräver någon  
anmälan. För verksamhet som kräven  
anmälan hänvisar vi till vår hemsida. 

Församlingens gudstjänstkalendarium 
finns även på vår hemsida och i appen 
Kyrkguiden. Hjärtligt välkommen till för-
samlingens verksamhet och att kontakta 
oss vid frågor.

SVENSKA KYRKAN HAR 5,5 miljoner medlemmar. Fler 
än 20 300 av dem hör till Nyköpings församling. Till för-
samlingens verksamheter är alla välkomna. Vi finns till för 
alla, både troende, sökare och tvivlare. Men vi förväntar 
oss respekt för Svenska kyrkans tro, bekännelse och lära. 

Välkommen att fira gudstjänst hos oss. Välkommen till 
allt annat som vi står bakom, exempelvis öppna förskolor,  
körer, ungdomsgrupp, konfirmandundervisning och  
mötesplatser för äldre. Till våra präster, diakoner och 
sorgegrupper kan du vända dig för att få stöd och hjälp. 
Och självklart kan du boka dop, vigsel och begravning 
hos oss.

BEHÖVER DU NÅGON att prata med? I Nyköpings  
församling finns någon som lyssnar. Hör av dig till försam-
lingsexpeditonen så kontakter en diakon eller präst dig.

NÄR JAG FÖR EXAKT 30 år sedan 
började min tid som konfirmand visste  
jag inte mycket om vad jag skulle  
förvänta mig. Det var ganska självklart 
att jag skulle konfirmera mig, det var 
ju faktiskt så de allra flesta gjorde på 
den tiden, att välja bort konfirmation 
hade varit ett mer aktivt val. 

Det mesta av undervisningen, guds-
tjänsterna och lägren är glömda sedan 
länge. Ändå ser jag tillbaka på detta 
år med stor tacksamhet. Jag fick med 
mig något som jag burit med mig  
sedan dess, det kan stavas tro, men 
saknade nästan helt ord. 

I bristen på ord fanns en person. Det 
var syster Maj, som var en av våra  
ledare. En vuxen som var nyfiken på oss 
ungdomar och som mötte livet med 
humor och öppenhet. Syster Maj hade 
gjort ett ovanligt livsval som väckte 
nyfikenhet. Hon hade tydligt valt att 
leva för Jesus genom att vara nunna 

Innehåll 
4 Konfirmationen 
med historisk koppling till Nyköping

6 Unga ledare 
Möt Annie och Ella, två av våra unga ledare

9 Dagbok från Tanzania 
Gymnasiekonfagruppens spännande resa

12 Betraktelse 
En reflektion kring konfirmationstiden

14 Nickes sida 
Quiz - vad kan du om konfirmation?

15 Varför konfa? 
Vad säger årets konfirmander?

i Svenska kyrkan. Syster Maj med sitt 
självklara sätt att se mig, då och fort-
satt genom åren, är en förebild. 

Hennes blick har varit nyfiken med 
en tilltro till att jag kan bidra och att 
hon kan lära av mig. Detta trots att 
det var uppenbart i själva ämnet för 
konfirmationen; kristet liv var något 
hon visste så oändligt mycket mer 
om, var hon ändå nyfiken på att prata 
med oss om detta. Tron fanns där så 
självklart i hennes liv att det aldrig var 
undervisande, utan mer inbjudande. 
Så bar bönen henne genom livet och 
hennes böner har burit mig. Tänk om 
jag skulle kunna se ungdomar och med  
självklarhet bjuda in i trons värld som 
hon en gång bjöd in mig. Tänk om jag 
förmår att andra människor känner sig 
burna av Gud genom mina böner.

Min konfirmandtid gav mig denna  
fantastiska förebild och förebedjare 
som sedan dess funnit i mitt liv, men 

Inledande tankar av kyrkoherde Ylva Evensen

I den ordlösa tron fick jag  
också erfara en Kristusdoft  

som jag nu tänker på med tårar och 
tacksamhet, då hennes jordiska  
vandring avslutades i juni detta år.

I DEN ORDLÖSA TRON fick jag också 
erfara en Kristusdoft. Något bättre ord 
finner jag inte nu, då fanns inga ord 
alls. Att man på doften förstår att där 
finns något jag vill ha mer av och jag 
behöver söka vidare för att upptäcka. 
Likt doft av nybakat, är doften av  
Kristus oändligt lockande när man en 
gång känt den och man vill söka dess 
källa. Det sökandet pågår fortfarande 
och mycket mer finns att utforska.

Jag hoppas att konfirmander och 
ungdomar i Nyköping får mötas på 
samma sätt som jag en gång fick, där 
nyfikenheten är viktigare än svaren  
och inbjudan är  
en lockande 
doft.

Välkommen

KONTAKTA NYKÖPINGS FÖRSAMLING 
EXPEDITION: Kyrkans hus, Västra Storgatan 33 
TELEFONVÄXEL: 0155-751 00 

E-POST: nykopings.forsamling@svenskakyrkan.se 
HEMSIDA: www.svenskakyrkan.se/nykoping 
FACEBOOK: svenskakyrkannykoping 
INSTAGRAM: svenskakyrkannykoping

NYKÖPINGS FÖRSAMLINGS KYRKOR:  
Alla Helgona kyrka, Östra torget 
S:t Nicolai kyrka, Stora torget 
Mariakapellet, Brandkärr 
Oppebykyrkan, Oppeby 
Franciscuskapellet, Rosenkälla 
Svärta kyrka, Svärta

Foto: Alex Giacomini/IKON



KONFIRMATION I SVENSKA KYRKAN är en tid då man 
får fundera kring livets stora frågor, som till exempel 
"Kan jag alltid vara mig själv? Vad ska jag bli i framtiden? 
Varför händer onda saker i världen?" och mycket annat.  
Ordet konfirmation kommer från latinets ”confirmare” och 
betyder "bekräftelse". Konfirmationen bekräftar för oss 
Guds löfte i dopet. Dopet tillsammans med medlemskapet 
är också de enda kraven för att bli konfirmerad i Svenska 
kyrkan. Är man inte döpt innan, kan man bli döpt under 
konfirmationstiden, innan den avslutande konfirmations-
gudstjänsten äger rum.

I Svenska kyrkan spåras konfirmationen tillbaka till 1700- 
talet. Men eftersom Svenska kyrkan innan reformationen 
på 1500-talet var en del av den Romersk-katolska kyrkan, 
så förekom även konfirmationer i Sverige innan 1700-talet.  
I den Romersk-katolska kyrkan är och var konfirmationen 
ett sakrament, en helig handling, men Martin Luther hade 
en annan syn på konfirmationen vilket var anledningen till 
att Svenska kyrkan slutade med detta. Istället ersattes  
konfirmationen med undervisning riktad till den som skulle 

Konfirmation - ett äventyr med  historisk koppling till Nyköping
ta emot nattvarden för första gången och fokus låg på 
Luthers lilla katekes. När konfirmationen hittade tillbaka till 
Svenska kyrkan var det 1700-tal och intressant nog finns 
det en koppling till Nyköping! Den första konfirmationen 
sedan reformationen skedde i Svärta kyrka utanför just 
Nyköping. Jacob Serenius, kyrkoherde i Nyköpings Östra 
församling, var inspirerad av hur det fungerade i engelska 
kyrkan och tog konfirmationen till sitt eget pastorat. I en 
tid där ”fritänkeri” blev allt mer vanligt föll Serenius initiativ 
i god jord. Ungefär trettio år efter att konfirmation införts 
i hans eget pastorat blev den en lagstadgad skyldighet 
år 1769 i Sverige. 

Hur konfirmationsundervisningen har gått till har förändrats 
under århundrandena. Bara de senaste årtiondena har en 
stor förändring skett. Tidigare var ett kunskapsförhör en del 
av konfirmationsgudstjänsten. Från 1970-talet och framåt 
har förhöret ersatts av ett moment där konfirmanderna 
får bidra till förkunnelsen genom en redovisning, som 
kan gestalta sig exempelvis som en dramatisering av en  
bibelberättelse eller ett musikalisk framträdande under 

konfirmationsgudstjänsten. En annan förändring som  
skedde under 1970-talet var att fokus för konfirmationen  
flyttades från katekesen och bibelkunskap, till att det  
snarare handlar om tro i relation till livsfrågor.

IDAG KAN KONFIRMATIONSUNDERVISNINGEN se ut  
på väldigt många olika sätt. Utöver den vanliga grund-
läggande undervisningen finns många grupper som är 
inriktade på specialintressen. Eftersom det idag inte är 
helt självklart för alla ungdomar att konfirmera sig, så har 
det vuxit fram grupper såsom fotbollskonfa, gamingkonfa 
och danskonfa, för att nämna några. Att åka på läger har 
blivit en stor del av konfirmandkulturen i Sverige. Vanligtvis 
deltar konfirmanden vid undervisning och gudstjänster 
under ett läsår, som sedan avslutas med en konfirmations- 
gudstjänst. Men det finns även exempelvis sommar- 
konfirmation där konfirmanden deltar vid ett läger under 
ett par veckor som sedan avslutas med konfirmationen. 

Vid konfirmationsgudstjänsten används vita kåpor med  
tillhörande krage. Detta är en relativ ny företeelse då dessa 

 Text : Nicklas OlssonFoto: Lena Böklin, CC BY 4.0. Sörmlands museum

Foto: Magnus Aronson/IKON

började användas under 1960-talet. Tidigare hade man  
finkläder på sig vid konfirmationsgudstjänsten, och många  
pojkar fick sin första kostym till detta speciella tillfälle. 

Svenska kyrkan erbjuder konfirmationsundervisning för 
samtliga ungdomar som ska börja åttonde klass. Det bästa 
med konfirmation är att man får en möjlighet att utforska 
de stora livsfrågorna och fundera på sin egen plats i världen  
på ett sätt som man kanske inte skulle göra annars - och i 
stort sett alla kan bli konfirmander. Om din hemförsamling 
inte har någon konfirmandgrupp som passar, så finns det 
en stor chans att något finns i grannförsamlingen. Många 
församlingar erbjuder även konfirmation för personer med 
funktionsvariation, gymnasiekonfirmation och vuxen-
konfirmation.

Är du konfirmerad? Om inte, så  finns chansen även efter  
åttonde klass. Kontakta församlingsexpeditionen om 
du är intresserad, nykoping.pastorsexp@svenskakyrkan.se,  
tel 0155-751 00.

4 • AVTRYCK AVTRYCK • 5



Hej, Annie!  
Varför vill du vara ung ledare?  
Jag ville bli ung ledare eftersom att jag tyckte om 
kyrkans gemenskap och personerna. Framför allt 
de ung ledarna var engagerade och gjorde min 
konfirmationstid roligare och mer intressant.

Vad var roligast med att konfirmera sig?  
Det roligaste var nog att åka på läger med resten 
av min konfirmationsgrupp, man blev närmare  
varandra och hela resan var fantastisk. Och att 
förbereda inför själva konfirmationen, att pyssla 
och förbereda allt.

Vad skulle du vilja att kyrkan gör, som du saknar idag? 
Visa på ett bättre sätt att alla är välkomna och att 
kyrkan accepterar alla, oavsett vem man är.

Vad är det bästa med kyrkan? 
Jag tycker att det bästa är alla läger som anordnas 
och att man får träffa så många personer genom 
kyrkan som jag inte skulle ha träffat annars.

Hej, Ella!  
Varför vill du vara ung ledare?  
Jag vill vara konfirmandledare för att få ”återuppleva” 
konfirmandtiden, men denna gång med nya erfaren-
heter och förhållningssätt. Det är jättekul att få se  
ungdomarna utvecklas och skapa band till varandra.

Vad var roligast med att konfirmera sig?  
Det roligaste med att konfirmera mig var faktiskt  
arbetet inför konfirmationsmässan. Det var härligt 
att samarbeta och se något fantastisk ta form.  
Jag såg mycket fram emot konfirmationen, och  
förberedelserna fick oss verkligen att tagga till.

Vad skulle du vilja att kyrkan gör, som du saknar idag?  
Kyrkan är öppen för alla människor oavsett kultur, 
religion eller könstillhörighet. Jag tycker dock att 
det finns utrymme för viss förbättring gällande 
information om detta. Många tror att man måste 
vara kristen för att få vistas i kyrkan och delta på 
aktiviteter och event. Detta stämmer ju inte, och 
det är viktigt att sprida buskapet att kyrkan är en 
välkomnande plats för alla.

Vad är det bästa med kyrkan?  
Det bästa med kyrkan är lugnet. Att bara få finnas till 
utan krav eller förväntningar. Man behöver inte vara 
någon annan än sig själv.

Unga ledare
Text : Lina Björkborg    Foto : Nicklas Olsson

Efter konfirmationen finns  möjligheten att fortsätta som  
ung ledare i kyrkans barn- och konfirmandgrupper.  
Två som valt att göra detta är Annie och Ella. 
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Text & foto: Ylva Evensen

SYSTRARNA I USHIRIKA wa Neema är diakoner i den 
lutherska kyrkan i Moshi, som ligger vid Afrikas högsta 
berg Kilimanjaros fot. Diakonerna, eller ”systrarna” som de 
kallas, driver bland annat Neema Pre & Primary School, en 
utbildning för Montessoriförskollärare samt ett barnhem. 

Konfirmanderna blev varmt välkomnade och mycket väl 
omhändertagna av systrarna och alla de träffade i Moshi. 
De fick besöka skolan som systrarna driver och barnhem-
met som låg ett par timmar därifrån. Två olika massaijbyar  
besöktes, där byn som levde under svårast förhållanden 
fick ett bidrag så att de skulle kunna lägga tak på sin 
mycket enkla kyrkobyggnad. Massaijerna bodde i ler-
hyddor och hade tidigare hållit gudstjänst under ett träd. 

Hos diakonerna fick konfirmanderna hjälpa till med 
olika sysslor, och när några av killarnas vita tröjor 
blev smutsiga fick de tvätta dem för hand i ett stort 
stenkar. Ingen tvättmaskin fanns. Systrarna såg också 
till att alla åt ordentligt och försökte laga mat som 
alla skulle tycka om. Mycket av maten producerades 
precis i närheten och odlas ekologiskt. Och det fanns 
färsk ananas till varje måltid! 

Något som konfirmanderna återkommer till efteråt är 
hur vackert landskapet var, med mycket grönska och 
Afrikas högsta berg Kilimanjaro i blickfånget. Några 
av konfirmanderna var inte döpta när de åkte, så de 
döptes under resan vid ett vattenfall med flodvatten 
från Kilimanjaro, vilket var en speciell upplevelse. 

I februari 2022 reste tolv gymnasiekonfirmander från Nyköping 
till Tanzania tillsammans med sina konfirmandledare för att 
bo en vecka hos systrarna i Ushirika wa Neema. 

Gymnasiekonfas  
dagbok i Tanzania

Vad vill du prata om?

Nätvandrar 
chatten

vi finns här för dig mellan 12 och 25 år.

måndag, torsdag, söndag 
kl 19-22

Vi lyssnar på dig om du vill prata om 
ensamhet, oro, skolan, jobbiga vuxna...

VI FINNS HÄR FÖR DIG  
MELLAN 15 OCH 25 ÅR 

Systrarna på Ushirika wa Neema
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18 februari
På natten mot lördag kom vi fram till Ushirika wa Neema, 
22 timmar efter vi lämnade Nyköping. Idag har vi bekan-
tat oss med omgivningen på området och inne i staden  
Moshi med marknad och cafébesök. Alla mår bra, men det 
är lite kämpigt att promenera i den 33-gradiga värmen.

19 februari
En välsignad dag! På förmiddagen firade vi gudstjänst 
tillsammans med systrarna och studenterna här på  
Ushirika wa Neema. Efter lunch åkte vi till Marangu, öster 
om Moshi. Där i lagunen vid vattenfallet döptes Elsa, Elliot 
och Nicholas. Efteråt fick alla i gruppen möjlighet att ta 
oss ett dopp. Med tårta, jordnötter, chips och smågodis 
från Sverige firades sedan dopfest. Systrarna hade  
förberett allt så fint, till och med dans och sång från 
grinden fram till festlokalen.

20 februari
Ett väldigt berörande besök på barnhemmet Kalali. Här 
bor 47 barn som av olika anledningar hamnat här, de allra 
flesta är föräldralösa. Arbetet berörde oss alla och visar 
den otroligt stora kärlek och omsorg om sin nästa som 
systrarna visar. En gång startade det här arbetet för att 
ta hand om de barn som förlorat sina föräldrar i AIDS.  
Vi överlämnade gåvor från Nyköping; leksaker som  
konfirmanderna tagit med sig, stickade kläder från 
frivilliga i församlingen och ett ekonomiskt bidrag, tack 
vare alla medlemmar i församlingen. Inte så stort men 
ganska kul var också den enorma hinken med kakor vi 
köpte med oss på vägen.

21 februari 
Idag fick vi en heldag med de olika skolorna på Ushirika 
wa Neema. Här finns allt från förskola till college, alla med 
montessoripedagogik. Vid första konfirmationsresan  
församlingen gjorde 2015 planerades här ett träd som nu 
vuxit sig enorm i storlek! Eleverna på collaget tillverkar 
själva sitt undervisningsmaterial. På rasten fick konfir-
manderna möjlighet att spela fotboll med eleverna, en 
höjdpunkt för såväl barnen som ungdomarna.

22 februari 
Före gryningen åkte vi i väg för att nå nationalparken 
innan det blev allt för varmt. Guds skapelse sken i lila när 
vi åkte. Skapelsens skönhet fortsatte att göra sig påmind 
under safarituren i naturen och bland djuren. Denna ask-
onsdag avslutades med stämningsfull mässa tillsammans 
med collagestudenterna och systrarna.

23 februari 
Den världsvida kyrkan förenas inte av att vi har samma 
förutsättningar utan av att vi delar tron. Detta blev så 
tydligt idag när vi besökte två församlingar bland Mas-
sajerna. Den ena hade en kyrka i all enkelhet. Den andra 
hade ett träd under vilket de samlades till gudstjänst 
och kämpar för att kunna bygga en kyrka. Kyrkbygget  
avstannade dock på grund av torkan som tog de små 
marginalerna som fanns. Med stor tacksamhet har vi 
i församlingen bidragit till att kyrkbygget kan fortsätta  
genom ett bidrag motsvarande kostnaden för ett tak. Dagen 
avslutades med härliga timmar vid Chemka hot springs.

24 februari
På fredagen var det med blandade känslor vi vaknade till 
sista dagen på Ushirika wa Neema. Under förmiddagen 
var vi inne i Moshi för att köpa lite souvenirer. En febril 
aktivitet i köket pågick från tidig morgon för att ordna 
mat till kvällens avskedsfest. Då strömförsörjningen är 
opålitlig blev detta en dag av strömavbrott, så maten 
till ca 90 personer lagades över öppen eld i 30 graders 
värme. Avskedsmiddagen vart väldigt fin med dans  
tillsammans med collegestudenterna och traditionell 
dans från Chaggafolket. Ylva höll tal och tackade varmt 
för vår vecka tillsammans och överlämnade gåvor från 
församlingen. Vi är rörda och tacksamma över denna 
innehållsrika vecka i systrarnas omsorg. 
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På barnhemmet Kalali Fotboll med eleverna

Massajbyns  
kyrkbygge

Dop i lagunen i Marangu
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Att vara ung  
ledare kändes  

inte riktigt  
som min  

grej  

DET VORE EN ÖVERDRIFT att säga att jag minns min  
konfirmation som den vore igår. Faktum är att jag inte minns 
särskilt mycket alls. Det kanske är lite märkligt med tanke på hur 
mycket konfirmationen har betytt för att forma mitt liv. 

När jag i åttonde klass gavs möjlighet att konfirmera mig var det 
en självklarhet. Jag växte upp i ett ickereligiöst hem, nåja mormor 
bad aftonbön med mig när jag var liten när jag sov över, men 
förutom detta var tron frånvarande. Jag var inte heller döpt. Nu 
skulle jag få möjlighet att ta del av något helt nytt. Kyrkan som 
funnits i tvåtusen år måste ju sitta på en otrolig kunskap som 
jag hittintills inte fått ta del av - hur hade den annars kunnat 
bestå så länge?

Döm om min förvåning när undervisningen mest handlade om 
att Jesus reste runt och gjorde snälla saker mot människor som 
hade det svårt - åtmintonne uppfattade jag det så. Sedan dog 
han för att sedan uppstå. Komplettera detta med att vi lärde 
oss några ramsor, läsa böner, och några sånger, läs psalmer. 
Så sammanfattas det ungefär hur femtonåriga jag upplevde  
konfirmationen. Det är för mycket att kalla det för antiklimax, för 
det var det inte, jag tyckte tvärtom att konfirmandtiden var riktigt 
trevlig, men det var inte heller den livsomvälvande upplevelse jag 
någonstans målat upp i mitt huvud att det skulle vara. 

Läsåret gick och framåt försommaren var jag både döpt och 
konfirmerad, men det fanns inga planer att stanna kvar i kyrkans 
verksamhet. Att var ung ledare kändes inte riktigt som min grej. 
Men så ett år senare råkade jag högst slumpartat få ett sommar-
jobb på ett av kyrkans sommarläger för barn i lågstadieåldern. 
Sedan dess har jag varit aktiv i kyrkans verksamhet på ett eller 
annat sätt, som frivillig, förtroendevald och som anställd. 

För ungefär tolv år sedan arbetade jag på ett sommarläger för 
konfirmander. Här gjorde jag bekantskap med en ung ledare. 
Genom hennes bekantskap kom jag, om än något slumpartat, 
att träffa Lise-Lotte som tagit bilden här till vänster. Idag  är 
Lise-Lotte min hustru och mamma till våra två barn. 

Konfirmationen blev avgörande för hur mitt liv kom att utveckla 
sig. Jag vet i tusan - men jag tror kanske att konfirmationen blev 
livsomvälvande ändå - men kanske inte på det sättet femton-
åriga jag trodde. 

BETRAKTELSE

Gravrättsinnehavare  
sökes
Finns det en grön skylt på gravplatsen du besöker? 
Är du anhörig till de gravsatta eller tidigare grarätts- 
innehavare, kan du kanske bli ny gravrättsinnehavare  
för gravplatsen. 

De gravar som berörs av denna delgivning är försedda 
med en grön skylt med uppmaning att kontakta kyrko-
gårdsförvaltningen. Du som vill veta ifall denna del- 
givning berör dig eller om du verkligen är antecknad 
som gravrättsinnehavare, ska kontakta kyrkogårds-
förvaltningen.

Får inte kyrkogårdsförvaltningen kontakt med  
anhöriga finns risk att gravplatsen betraktas som  
återlämnad till huvudmannen.

Kyrkogårdsexpeditionens telefontider: 
Måndag, tisdag kl 10.00-12.00 
Onsdag kl 13.00-15.00 
Torsdag, fredag kl 10.00-12.00 
Telefon: 0155-751 03  
E-post: nykoping.kyrkogardsexp@svenskakyrkan.se

Anhörigveckan
30 september – 6 oktober
Anhörigstöd - Stöd till dig som hjälper 
Har du en familjemedlem, vän, granne eller annan  
närstående som behöver hjälp och stöd från dig? 
Kommunens Anhörigstöd vänder sig till dig som är över  
18 år och som hjälper, stöttar eller vårdar någon närstående.

Anhörigstöd erbjuder kostnadsfri rådgivning och möjlighet 
till stödsamtal. Anhörigstöd ordnar även föreläsningar och 
tematräffar. Programpunkter under anhörigveckan:

Vilken hjälp finns?  
Anhörigstöd, samt olika representanter för bl a FUB, 
Personligt ombud, Resursteamet Demens, Familjefrids-
mottagningen/Cumulus och Svenska kyrkan kommer att 
ge information och svara på frågor i Galleria Axet och på  
Nyköpings bibliotek. 
Galleria Axet: måndag 30 september, tisdag 1 oktober,  
fredag 4 oktober kl 11.00-13.00 
Nyköpings bibliotek: måndag 30 september kl 14.00-16.00

Anhörigcafé 
Tid: tisdag 1 oktober kl 14.00-15.30 
Plats: Anhörigstöds lokal, Östra Kvarngatan 4

Tematräff på Anhörigstöd 
Samtal och erfarenhetsutbyte med Eila Ulf – närstående 
med psykossjukdom.  
Tid: onsdag 2 oktober kl 15.00-16.30. 
Plats: Anhörigstöds lokal, Östra Kvarngatan 4

Föreläsning med Martina Nelson  
– Vem hjälper den som hjälper? 
Föreläsningen handlar om de svårigheter anhöriga stöter 
på och hur man kan hantera de känslor och tankar som 
väcks. När har man gjort tillräckligt och när behöver man 
släppa taget?  
Tid: torsdag 3 oktober kl 18.00-19.00 
Plats: S:t Nicolai församlingshem, Hospitalsgatan 2

Anmälan till caféet, tematräffen samt föreläsningen görs 
till Anhörigstöd. Kostnadsfritt.

Kontaktuppgifter till Anhörigstöd: 
Tfn: 0155-45 74 10 
E-post: anhorigstod@nykoping.se 
Webbsida: www.nykoping.se/anhorigstod eller sök på anhörigstöd 
Facebook: Facebook.com/anhorigstodinykoping

Vill du delta i  
orgelundervisning?
Nyköpings församling erbjuder orgellektioner för barn 
och ungdomar. Vi välkomnar barn från 6 års ålder, 
såväl nybörjare som mer erfarna elever. Tillsammans 
kommer vi överens om omfattningen, men oftast blir 
det en individuell lektion per vecka. När du lärt dig lite 
mer får du vara med och spela på gudstjänster och 
elevkonserter. Du får också möjlighet att träffa andra  
elever och att åka på orgelläger som anordnas i 
Strängnäs stift.

Kontakta organist Inger Dalene om du är intresserad 
av undervisning eller bara vill veta mer:

E-post: inger.dalene@svenskakyrkan.se 
Telefon: 076-109 91 76

Betraktelse: Nicklas Olsson    Foto: Lise-Lotte Olsson
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"Min syster konfirmerade 
sig och sa att det var kul. 
Sedan lockade läger på 
Gotland. Och så skulle mina 
kompisar gå på konfa."
Aron Singemo, 14 år

"Jag har ingen kyrklig bak-
grund, men jag hängde 
med när kompisarna skulle 
konfirmera sig. Nu har mitt  
intresse väckts och jag gillar 
att vara i kyrkan."
Elvira Hälleblad, 15 år

"Många av mina kompisar 
skulle konfirmera sig och jag 
tyckte det var roligt att göra 
något tillsammans som ger 
en gemenskap. Och så ville 
min farmor att jag skulle 
konfirmera mig."
My Tullberg, 15 år

"Det var en kul sak att göra 
med sina kompisar och så 
ville jag lära mig mer om 
Gud och hela alltet."
Valentina Waicy, 15 år

Varför blev du konfirmand?

Hur mycket kan du om konfirmation?  
Svara på Nickes frågor och se hur mycket du vet!

1.  Vad betyder ordet konfirmation?
A  Att klä sig i vitt
B  Att beslagta
C  Att bekräfta

2. Varför har man en vit kåpa på sig vid konfirmationen?
A  För att vit är den enda tillåtna färgen
B  Den symboliserar dopklänningen som man nu vuxit    
    i så den passar bra
C För att skydda finkläderna

3. Behöver man vara döpt för att anmäla sig till konfa?
A  Ja, gärna flera gånger av samma präst
B  Nej. Man får i så fall döpa sig under konfatiden
C  Det spelar ingen roll

4. Hur går en konfirmation till?
A  En gudstjänst som konfirmanderna till stora delar  
    skapar själva då de berättar om vad de gjort
B  Prästen håller ett förhör då alla konfirmander  
    svarar på frågor om kristendomen
C  Ett papper skrivs på så är det klart!

5. Varför åker man på konfaläger?
A  För att läsa bibeln från morgon till kväll
B  För att man lär sig bättre när man dygnat
C  För att det är ett roligt och bra sätt att  
     lära känna varandra och sig själv

6. Varför går man på gudstjänster under  
     konfirmationstiden?
A   För att få färre sovmornar som straff  
      för våra synder
B   För att dricka saft och äta bullar 
C  För att få erfarenhet av en viktig del av    
     vad kyrkan gör, få del av gemenskapen   
     och se att kyrkan är mer än bara konfa

Rätt svar: 1C, 2B, 3B, 4A, 5A, 6C

Nickes konfaquiz
- testa din konfakunskap
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Ett axplock av höstens verksamhet i Nyköpings församling. Höstterminen startar vecka 36, med några undantag.  
För info om all verksamhet, besök vår hemsida:  
www.svenskakyrkan.se/nykoping

För de minsta
Babysång 
Oppebykyrkan 
Måndagar 10.00
Alla Helgona kyrka 
Tisdagar 10.00

Öppen förskola  
S:t Nicolai församlingshem 
Onsdagar 14.00-16.00 
Fredagar 9.00-12.00
Mariagården 
Torsdagar 9.30-12.30
Oppebykyrkan 
Fredagar 9.00-12.00

Musiklek - Nyhet! 
S:t Nicolai församlingshem 
Onsdagar 16.00 
För barn 3-5 år 
Obs! Anmälan till Musiklek  
senast 26 augusti till 
toril.briese@svenskakyrkan.se

För skolbarn
Barnkörer 
Oppebykyrkan 
Tisdagar 
14.00 barn i årskurs 1-2 
15.30 barn i årskurs 3-6
Alla Helgona församlingshem 
Onsdagar 
16.45 barn 5-6 år 
16.45 barn i årskurs 1-2 
15.30 barn i årskurs 3-4 
15.30 barn i årskurs 5-6
Obs! Anmälan till barnkörerna och  
mer info: www.svenskakyrkan.se/ 
nykoping/barnkorer
Legoklubben 
Oppebykyrkan 
Måndagar 14.30-16.00 
för barn i årskurs 2-6
Anmälan till Legoklubben  
senast 26 augusti till  
eva.rosenberg@svenskakyrkan.se

För ungdomar
Konfirmation 
Flera olika konfagrupper finns. 
Se vår hemsida för mer info: 
www.svenskakyrkan.se/ 
nykoping/konfirmation-24/25
UG Helge 
Alla Helgona kyrka och  
församlingshem 
Torsdagar 18.30 
Från årskurs 7 och uppåt

Ungdomskören Cantemus 
Alla Helgona kyrka 
Torsdagar 16.30 
Anmälan och information: 
jenny.tjarnstrom@svenskakyrkan.se
Hopp, tro och kärlek 
För unga i åldern 14-25 år  
med funktionsvariation. 
Mariagården 
Tisdagar jämna veckor 16.00-18.00 
För info och anmälan, kontakta 
jenny.larsson2@svenskakyrkan.se, 
tel/sms 072-218 92 60.

För vuxna
Gemenskapsträffar 
Franciscusgården 
Måndagar 13.30-15.30
S:t Nicolai församlingshem 
Tisdagar 13.30-15.00
Oppebykyrkan 
Onsdagar 13.30-15.30
Mariagården 
Torsdagar  
12.00-13.00 Marialunch 
13.00-15.00 Gemenskap

Gudstjänster
Välkommen på gudstjänst  
i våra kyrkor och kapell. Se 
kalendariet på vår hemsida 
eller i appen Kyrkguiden för 
aktuella dagar och tider. 

Dop & vigsel
Dop eller vigsel bokas enkelt  
via vår hemsida:  
www.svenskakyrkan.se/nykoping

Samtal och stöd
Kyrkan finns för dig genom 
hela livet, i med- och mot-
gång. Vill du prata med en 
präst eller diakon, kontakta 
församlingsexpeditionen på 
tel 0155-751 00 eller e-post: 
nykoping.pastorsexp@svenskakyrkan.se
Jourhavande präst finns på 
plats via telefon alla nätter 
21.00-06.00. Ring 112 och  
fråga efter Jourhavande 
präst. 

Språkcafé 
S:t Nicolai församlingshem 
Måndagar 11.30-13.30

Måndag i Alla Helgona 
Fika och gemenskap, följt av 
bibelstudier eller handarbete 
Måndagar 14.00-16.00

Morgonbön 
med fika/frukost 
Mariagården 
Måndag, tisdag, torsdag 9.00
Oppebykyrkan 
Tisdagar 9.00
Franciscusgården 
Torsdagar jämna veckor 9.00

Torsdagskväll i Oppeby 
Samvaro, enkel måltid, mässa 
eller bibelsamtal. 
Oppebykyrkan 
Torsdagar 17.00-20.30

Öppen kväll på Mariagården 
Öppet för alla åldrar. Matlag-
ning, måltid och gemenskap. 
Torsdagar (ojämna veckor) 
17.00-19.30

Vuxenkörer 
Församlingen har flera olika 
körer för vuxna. För mer info: 
www.svenskakyrkan.se/ 
nykoping/vuxenkorer

Hösten  
2024  

Skördevesper
Lördag 21 sep 16.00 
Svärta kyrka
Ylva Evensen, präst
Efter gudstjänsten  
hålls auktion till  
förmån för  
Diakonikassan  
Kyrkkaffe 


